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INSTRUGOES GERAIS

* Vocé recebeu do fiscal:
- Um caderno de questées contendo 50 (cinqlienta) questées objetivas de multipla escolha;
- Um cartao de respostas personalizado.

+ E responsabilidade do candidato certificar-se de que o nome do cargo/cédigo informado nesta capa de prova
corresponde ao nome do cargo/codigo informado em seu cartdo de respostas.

* Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questées se a numeragdo das questdes e a paginagao
estdo corretas.

* Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a Prova Objetiva. Faga-a com tranquilidade, mas controle o seu tempo. Este
tempo inclui a marcagéo do cartao de respostas.

* Apds o inicio da prova, sera efetuada a coleta da impresséo digital de cada candidato (Edital 01/2006 — Subitem 9.9 alinea a).

* Nao sera permitido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no cartdo de respostas. (Edital 01/2006 — subitem
9.9 alinea e).

* Somente apds decorrida uma hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu cartdo de respostas da Prova
Objetiva e retirar-se da sala de prova (Edital 01/2006 — Subitem 9.9 alinea ¢).

* Somente sera permitido levar seu caderno de questées ao final da prova, desde que permaneca em sala até este
momento (Edital 01/2006 — Subitem 9.9 alinea d).

* Apds o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartdo de respostas devidamente assinado.

* Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala sé poderado ser liberados juntos.

* Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenga do responsavel pelo local.

INSTRUGOES - PROVA OBJETIVA

» Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corregoes na Ata de
Aplicacéo de Prova.

* Leia atentamente cada questdo e assinale no cartdo de respostas a alternativa que mais adequadamente a responde.

+ O cartdo de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos
locais destinados as respostas.

* A maneira correta de assinalar a alternativa no cartao de respostas é cobrindo, fortemente, com caneta esferografica azul
ou preta, o espaco a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

OXOXOX X0,

CRONOGRAMA PREVISTO
ATIVIDADE DATA LOCAL
Divulgagéo do gabarito - Prova Objetiva (PO) 22/05/2006 www.nce.ufrj.br/concursos
Interposi¢ao de recursos contra o gabarito (RG) da PO 23 e 24/05/2006 NCE/UFRJ
Divulgacao do resultado do julgamento dos recursos contra os RG da PO e o 02/06/2006 www.nce.ufri.br/concursos
resultado final das PO o
Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo endereco eletrénico www.nce.ufrj.br/concursos

N /

Nucleo de Computacéo Eletrénica

Organizagéo: =

Universidade Federal do Rio de Janeiro
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO - CHARUTOS OU BOMBAS?
Eliane Cantanhede, Folha de Sdo Paulo

BRASILIA — Os EUA invadiram o Afeganistdo, erraram
alvos, bombardearam o que havia sobrado da antiga invasdo da
Unido Soviética e estdo até hoje por l&. Mas Osama bin Laden
continua Iépido e solto por ai.

O secretario de Estado norte-americano, Colin Powell,
perambulou dias e dias pela Palestina, falou com as principais
autoridades, propds negociacgdes e insistiu num processo de paz,
mas voltou ontem aos EUA de méos abanando. Israelenses e
palestinos continuam se matando.

Agora, confirma-se que funcionarios norte-americanos
andaram conversando com golpistas venezuelanos as vésperas
do golpe de sexta-feira. E que, no dia de sua “posse”, o lider
golpista Pedro Carmona falou com manda-chuvas de
Washington. Flagrado, o Departamento de Estado mandou o
porta-voz jurar que ndo participou nem estimulou golpe
nenhum. Claro! Provavelmente foram s6 conversas de velhos
amigos. Sobre beisebol, quem sabe.

Na politica externa, pois, um desastre. E o que dizer da
politica comercial? Um exemplo: ao intensificarem o
protecionismo ao aco, 0s EUA abriram uma reagdo em cadeia
(Unido Européia, Canada, México...) que, entre outras coisas,
prejudica duplamente o Brasil: os produtores nacionais passam a
ter margens pequenas de exportacdo e ainda ficam sujeitos a
competicdo do excedente externo.

Sem falar na posi¢do chocante contra o Protocolo de
Kyoto, que tenta limitar os gases toxicos na atmosfera e, assim,
salvar o planeta para 0s nossos bisnetos e os bisnetos deles. O
Governo George W. Bush surgiu numa crise de legitimidade e
vai de mal a pior. E 0 mais curioso é a opinido publica interna,
que quase triturou Bill Clinton por causa da Monica Lewinski e
assiste passivamente aos fracassos retumbantes de Bush.

Cé pra nés, os charutos, balinhas de horteld e traquinagens
sexuais de Clinton entre quatro paredes na Casa Branca eram
muito mais inofensivos do que as bombas, 0s golpismos e os
erros de Bush ao redor do mundo.

01 - O titulo do texto — charutos ou bombas - significa uma:

(A) oposicao simbolica entre duas politicas;

(B) critica a politica externa dos EUA,;

(C) ironia sobre a hipocrisia norte-americana;
(D) aluséo ao intervencionismo norte-americano;
(E) forma equivalente a paz e amor.

02 - Considerando-se o titulo do texto como uma pergunta,
pode-se dizer que ela:

(A) ndo é respondida no corpo do texto;

(B) possui respostas implicitas opostas;

(C) é respondida explicitamente pela autora do texto;
(D) é retorica, ou seja, ndo necessita de resposta;

(E) tem, no texto, mais de uma resposta.

03 - Considerando-se ser este um texto jornalistico, o vocabulo
Brasilia, grafado em seu inicio, indica:

(A) a fonte da noticia;

(B) o local de publicacdo do jornal;

(C) a capital do pais onde se produziu o texto;

(D) o local onde o texto foi redigido;

(E) a cidade onde o texto foi anteriormente publicado.

04 - “Os EUA invadiram o Afeganistdo”; segundo o gramatico
Celso Cunha p.493, “os nomes de lugar e também os titulos de
obras, que tém forma de plural sdo tratados como singular, se
néo vierem acompanhados de artigo”. Nesse caso:

(A) aregra foi parcialmente respeitada;

(B) aregrando se aplica ao segmento destacado do texto;

(C) aautora ndo obedece a regra da norma culta;

(D) o segmento do texto mostra outra possibilidade de
concordancia;

(E) aautora do texto obedece fielmente a regra gramatical.

05 - A alternativa abaixo em que sdo atendidas as normas de
concordancia da lingua culta é:

(A) Os americanos j& tinham bastante motivos para mudar de
politica;

(B) Que houvesse ou ndo existido opinides contrarias a Bush
ndo nos importava;

(C) Vossa Exceléncia, George Bush, sereis recebido com honras
na Venezuela;

(D) Surgiu, no meio do processo, duas novas tendéncias
politicas;

(E) Bush e Clinton haviam chegado as mesmas conclusdes.

06 - No primeiro paragrafo do texto aparecem as formas verbais
invadiram, erraram, bombardearam; sobre essas a¢des pode-se
dizer que:

(A) aprimeira é causa da segunda;

(B) a segunda representa uma ag&o simultanea a terceira;
(C) as trés agdes sdo simultaneas;

(D) a segunda agdo resulta da terceira;

(E) estdo em ordem cronoldgica.
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07 - “Os EUA invadiram o Afeganistdo, erraram alvos”; a forma
de reescrever-se esse segmento do texto que apresenta uma
INADEQUACAO, por ndo manter o seu sentido original é:

(A) O Afeganistdo, os EUA o invadiram e erraram alvos;

(B) O Afeganistdo foi invadido pelos EUA que erraram alvos;
(C) Os EUA erraram alvos e invadiram o Afeganistéo;

(D) Os EUA invadiram o Afeganistao e alvos foram errados;
(E) Os EUA invadiram o Afeganistéo e 4 erraram alvos.

08 - Ha uma série de inferéncias que podemos tirar da leitura do
primeiro paragrafo do texto; a alternativa abaixo que apresenta
uma inferéncia INADEQUADA é:

(A) o Afeganistéo ja tinha sido invadido anteriormente;

(B) ainvasdo anterior teve como responsavel a Unido Soviética;

(C) ainvasdo anterior a americana causou muita destruicao;

(D) ainvasdo americana foi eficiente, mas inutil;

(E) Osama bin Laden ndo era um dos motivos da invasdo
americana.

09 - A alternativa abaixo em que a palavra sublinhada NAO
apresenta um valor semantico dependente da situagdo geral da
producéo do texto é:

(A) “e estdo até hoje por 1&87;

(B) “mas voltou ontem aos EUA”;

(C) “Agora, confirma-se que funcionarios...”;
(D) “as vésperas do golpe de sexta-feira”;

Fell

(E) “continua lépido e solto por ai”.

10 - Pela leitura geral do texto, pode-se depreender que 0 motivo
mais préximo para o protesto da autora deve ter sido:

(A) um golpe na Venezuela;

(B) ainvasdo do Afeganisto;

(C) as andancas de Colin Powell pela Palestina;

(D) a atitude protecionista dos EUA;

(E) afalta de assinatura dos EUA no protocolo de Kyoto.

11 - “bombardearam o que havia sobrado da antiga Unido
Soviética”; o adjetivo antiga se justifica porque:

(A) se trata da nacdo mais antiga do planeta;

(B) ocorreram mudangas politicas na atualidade;

(C) representava o ber¢o do comunismo;

(D) indica a Unido Soviética antes da Revolugdo Russa;
(E) se refere a um pais atrasado politicamente.

12 - “Israelenses e palestinos continuam SE matando”; “Agora,
confirma-SE que funcionarios”. Sobre as duas ocorréncias do
vocébulo SE, pode-se dizer que:

(A) a primeira ocorréncia indica reciprocidade;

(B) as duas ocorréncias indicam voz passiva;

(C) sb a primeira ocorréncia indica voz passiva;

(D) a segunda ocorréncia indica sujeito indeterminado;
(E) as duas ocorréncias indicam sujeito indeterminado.

13 - A alternativa que mostra uma significagdo ERRADA do
vocébulo sublinhado é:

(A) “Mas Osama bin Laden continua lépido e solto por ai” =
agil;

(B) “Colin Powell, perambulou dias e dias pela Palestina”
andar rapidamente;

(C) “Pedro Carmona falou com manda-chuvas de Washington”
= chefes;

(D) “o Departamento de Estado mandou o porta-voz jurar” =
pessoa que fala em nome de outrem;

(E) “traquinagens sexuais de Clinton” = brincadeiras.

14 - Os trés primeiros paragrafos do texto mostram:

(A) erros e acertos da politica americana;

(B) as causas da queda politica de Bush;

(C) as conseqiiéncias de Clinton ter abandonado o poder;
(D) desastres da politica externa americana;

(E) antecedentes da invasdo do Afeganistéo.

15 - Apesar de o texto priorizar a linguagem formal, ha
exemplos de informalidade; a alternativa em que tal
informalidade NAO ocorre é:

(A) “Ca pra nos, os charutos, balinhas de hortela e traquinagens
sexuais de Clinton”;

(B) “mas voltou ontem aos Estados Unidos de méos abanando”;

(C) “Pedro Carmona falou com manda-chuvas de Washington”;

(D) “surgiu numa crise e vai de mal a pior”;

(E) “perambulou dias e dias pela Palestina”.

16 - “mas voltou ontem aos EUA de maos abanando”; a
expressdo “de mdos abanando” significa que o secretario de
Estado norte-americano Colin Powell voltou a seu pais:

(A) sem qualquer resultado satisfatdrio;

(B) liberado da tarefa de que incumbiu;

(C) apressado para resolver outros problemas;
(D) contente com o trabalho realizado;

(E) ap6s despedidas rapidas.
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17 - “voltou ontem aos EUA de mdos abanando. Israelenses e
palestinos continuam se matando”; o conectivo que poderia
encaixar-se adequadamente em lugar do ponto é:

(A) mas;

(B) no entanto;
(C) enquanto;

(D) pois;

(E) visto que.

18 - A critica da autora do texto s6 NAO se dirige:

(A) ao intervencionismo;

(B) ao protecionismo comercial;
(C) aineficiéncia politica;

(D) a preocupacao ecoldgica;
(E) a atitudes golpistas.

19 - Muitos personagens e fatos sdo citados no texto, o que
requer certo conhecimento do mundo por parte do leitor; os
personagens ou fatos citados que requerem do leitor certa
atualizagdo de conhecimentos s&o:

(A) Osama bin Laden e Colin Powell;

(B) Colin Powell e Pedro Carmona;

(C) Pedro Carmona e o protocolo de Kyoto;
(D) o protocolo de Kyoto e Mdnica Lewinski;
(E) Ménica Lewinski e Osama bin Laden.

20 - A autora minimiza os problemas de Clinton ligados a seus
“casos” sexuais por meio de varias estratégias; a alternativa que
mostra inadequadamente uma dessas estratégias é:

(A) a denominacdo de “traquinagens” para 0s casos;

(B) a comparacao entre Clinton e Bush;

(C) aoposicéo entre charutos e bombas;

(D) denominar os casos de “menos inofensivos”;

(E) mostrar que os casos foram realizados “entre quatro
paredes”.
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Nas questdes de 21 até 50 considerar as configuragdes padréo de
hardware e software em portugués, a menos quando
especificado em contrario.

21 - A figura a seguir mostra um exemplo de cddigo escrito em
Delphi, usando comandos goto. Este tipo de codigo é conhecido
como codigo spaghetti.

lahel

labell, lakelZ, label3, labeld;
rar

gquantia: double;

hegin
goto lskhell:;
labeld:
write (' Quanto dinheiro voce tem? ')

readln{quantia) ;

goto lsbel3:;
labelZ:

readln;

exit;
labell:

goto lsheld:
labeli3:

writeln|'Voce me deve: R§ ', [(guantis % 0.95):0:2);

goto labelZ:
end.

O maior problema com construgdes deste tipo é:

(A) o codigo resultante é dificil de compreender e manter;

(B) o uso do goto aumenta a coesdo do médulo;

(C) o uso do goto aumenta o tamanho final do cddigo
executavel;

(D) o uso do goto diminui o acoplamento do médulo;

(E) o uso do goto torna a execugdo do codigo mais lenta.

22 - Médulos de software ideais tém:

(A) baixa coesdo, baixo acoplamento;

(B) baixa coesdo, alto acoplamento;

(C) alta coesdo, baixo acoplamento;

(D) alta coesdo, alto acoplamento;

(E) baixa coesdo, o acoplamento ndo é uma métrica aplicavel a
madulos de software.

23 - Observe o trecho de um programa Delphi na figura a seguir:

type
C1

class
®i integer;
Y¥: integer;
end;

procedure ml(o: C1; war X: integer; v integer):
bhegin

Inc(o.x):

Inc(o.¥):

Inc (®);

Inc (¥l
end;

rar
o: Cl:

hegin
o = Cl.create;
o.x = 10;
o.y¥ = 10;
mlio, o.%, 0.¥]:
writelnio.x, o.¥):
readln;

end.

Se este programa for compilado e executado, a saida do
programa sera:

(A) 1010;
(B) 1110;
(C) 1111;
(D) 1211;
(E) 1212.

24 - Observe o trecho de cédigo Delphi na figura a seguir:

rar
®: integer = 1:
s: integer o:
bhegin
while (x<>11) do begin
Inci=, ®):
Ine(x);
end;
writeln(s):
readln;
end.

Se este cadigo for compilado e executado, o valor impresso sera:

(A) 0;
(B) 5;
(C) 11,
(D) 55;
(E) 66.
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25 - Observe o trecho de codigo Delphi na figura a seguir:

war
natrizdlvos: array [1..2, 1..3] of String;
alvo: String:
i, . ¥, v: integer:

begin
S zimulador W2
for i:=1 to 2 do begin

for j:=1 to 3 do begin

write! 'Home do alwo: ')

readlnialwal;

matrizdlvos[i, j] = alwvo;

end;
end;
write( 'Entre com a coordenada ¥ do alvo a ser atacado: ')
readlni{x);
write{ 'Entre com a coordenada ¥ do alvo a ser atacado: ')
readlniy):
writeln{ ' 'bonbardeando ', matrizilvos[=z. v1)
readln:
end.

Suponha que o programa foi executado e as entradas fornecidas
pelo usuario foram:

Londres
Paris
Berlim
Toquio
Moscou
Roma

2

2

Para esse conjunto de entradas, a saida do programa sera:

(A) Berlim;
(B) Moscou;
(C) Paris;
(D) Roma;
(E) Téquio.

26 - Os comandos SQL podem ser agrupados em categorias, de
acordo com seu objetivo e funcionalidade. As principais
categorias sdo:

DML - Linguagem de Manipulagdo de Dados
DDL - Linguagem de Defini¢do de Dados
DCL - Linguagem de Controle de Dados
DQL - Linguagem de Consulta de Dados

Observe os seguintes comandos SQL.:

CREATE TABLE
DELETE
SELECT
INSERT
ALTER TABLE
UPDATE

As categorias as quais pertencem os comandos SQL anteriores
sdo, respectivamente:

(A) DDL, DDL, DML, DML, DQL, DDL
(B) bDL, DML, DQL, DML, DDL, DML
(C) DML, DCL, DCL, DML, DDL, DML
(D) DQL, DCL, DQL, DDL, DML, DML
(E) DQL, DDL, DCL, DQL, DCL, bCL

27 - Considere o seguinte cenario para a constru¢do de um
sistema de informacao:

“Em um curso de graduacdo, uma disciplina pode ter varias
outras disciplinas como pré-requisitos. Uma disciplina pode ser
pré-requisito de varias outras disciplinas. A dependéncia entre as
disciplinas é estabelecida pelo coordenador do curso e a data em
que esta dependéncia foi estabelecida tem de ser armazenada no
banco de dados”.

Nas alternativas a seguir foram usadas as abrevia¢des PK para
chave primaria e FK para chave estrangeira.

O modelo relacional que pode exprimir de forma genérica estes
requisitos é:

(A)
DISCIPLINA=(codigoDisciplina(PK), nomeDisciplina,
cédigol(FK), codigo2(FK), cddigo3(FK), dataDependencia)

(B)

DISCIPLINA = (cadigoDisciplina(PK), nomeDisciplina)
DEPENDENCIA=(c6digol(FK), codigo2(FK),
dataDependencia)

(©)

DISCIPLINA=(c6digoDisciplina(PK), nomeDisciplina,
c6digol(FK))

DEPENDENCIA=(cédigoDisciplina(PK), codigo2(FK),
dataDependencia)

(D)

DISCIPLINA = (cédigoDisciplina(PK), nomeDisciplina)
DEPENDENCIA = (c6digo1(FK), codigo2(FK))
DISCIPLINA=(c6digoDisciplina(PK), nomeDisciplina,
dataDependencia)

(E)

DISCIPLINA = (codigoDisciplina (PK), nomeDisciplina)
DEPENDENCIA = (c6digo1(FK), nomeDisciplina)
DATA = (dataDependencia (PK), c6digo2(FK))

28 - Observe as seguintes afirmativas sobre o processo de
normalizacdo de bancos de dados:

i. Normalizacdo é o processo que organiza os dados
eficientemente, elimina a redundéncia de dados e
reduz o risco de anomalias durante a opera¢do com 0s
dados.

ii. Eliminar completamente os dados duplicados ou
redundantes em um banco de dados é sempre a
melhor decisdo de projeto.

iii. Se os dados estdo na terceira forma normal, eles estdo
automaticamente na primeira e segunda forma
normal.

iv. Um banco ndo normalizado pode ter um melhor
desempenho nas consultas do que um banco
normalizado.
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O nimero de afirmativas corretas é:

(A) 0;
(B) 1;
©) 2
(D) 3;
(E) 4.

29 - Observe na figura a seguir o esquema e o conteldo da
tabela PRODUTO em um banco de dados relacional:

idFroduto | descricao preco
301 wniforme de bombeino 24.93
302 unifarme de paolicial

303 kit pimeiros soconmos

O comando SQL que corrige o preco dos uniformes
aumentando-os de 10% é:

(A) alter table produto set preco=1.1*preco where descricao like
‘uniforme%'

(B) update preco in produto set preco=preco*1.l1 where
idProduto < 303

(C) update produto set preco=preco*1.1

(D) update produto set preco=preco*1.1 where descricao like
‘uniforme%'

(E) update produto set
idProduto<=303

preco=preco+0.1*preco  where

30 - Observe o trecho de codigo Delphi na figura a seguir:

{$APFTYFPE CONSOLE}
uszes Sysltils:

function M{var j:integer): integer:
var

_ . integer:
begin

result = result = _ * _ diw

var
i: integer = 4:
begin

writeln('ld =
readln;
end.

CoOMiiy:

Se este programa for compilado e executado, a saida sera:

(A) M=0
(B) M =120
(C) M=24
(D) M=6
(E) M=1

31 - A tag HTML que resultara na visualizagdo com o maior
tamanho de fonte é:

(A) <h1>

(B) <h6>

(C) <head>

(D) <heading>
(E) <hr>

32 - Observe as seguintes afirmacdes sobre a linguagem HTML.:

i. A tag <body bgcolor="yellow"> adiciona uma
cor de fundo a pagina.

ii. A tag <break> insere uma quebra de linha no ponto
onde ela é inserida.

iii. O texto delimitado pela tag <bold> é visualizado em
negrito.

iv. O texto delimitado pela tag <ital ics> é visualizado
em italico.

v. O uso do atributo target="_blank'"™ em um
hyperlink provoca a abertura do documento em uma
nova janela do navegador (browser).

O nimero de afirmativas corretas é:

(A) 1,
(B) 2
© 3
(D) 4,
(E) 5.

33 - A sintaxe correta para criar um hyperlink em HTML é:

(A) <a href="http://equipe.nce.ufrj.br'>equipe</a>

(B) <a name="http://equipe.nce.ufrj.br'>equipe.nce</a>
(C) <a url="http://equipe.nce.ufrj.br'>equipe.nce</a>
(D) <a=http://equipe.nce.ufrj.br</a>

(E) <href=http://equipe.nce.ufrj.br</href>

34 - Observe a seguinte declaracdo de variaveis em Delphi:
var

num: integer = 3456;

Istd: integer;

A instrugdo que atribui o digito das centenas da varidvel num a
varidvel Istd é:

(A) Istd := num /100;

(B) Istd = num MOD 10;

(C) Istd = num DIV 100;

(D) Istd := num MOD 10 DIV 100;

(E) Istd num DIV 100 MOD 10;
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35 - Observe o trecho de codigo Delphi na figura a seguir. O
laco for preenche os dados das pessoas no vetor de vitimas
Observe que o cddigo no interior dos comandos readln nas
linhas 12 e 14 foi suprimido.

type
Fe==zoalngsnua = record
nome: String[15]:
dinheirolisponivel : double;
end;
war
witimas: arrav[l..Z2] of Pessocalngenua:
i: integer;
begin
for i:=1 to 2 do begin
writel 'nome: ')

readlni b s linha 12

write( 'guantia: ');

readln( |); <+ linha 14
end;

end.

Para que este programa compile e execute sem erros, 0s
retangulos nas linhas 12 e 14 devem ser substituidos
respectivamente por:

(A _
vitimas.nome[i]
vitimas.dinheiroDisponivel[i]

(B)
Pessoalngenual[i]-nome
Pessoalngenua[i].dinheiroDisponivel

(©)
Pessoalngenua.nome[i]
Pessoalngenua.dinheiroDisponivel[i]

O)
nome[i]
dinheiroDisponivel[i]

®
vitimas[i]-nome
vitimas[i].dinheiroDisponivel

36 - O trecho de cddigo Delphi abaixo implementa uma pilha do
tipo LIFO (last in, first out).

type
TRegPessoa = "RegPessoa;

RegPes=oa = record
nome: String:
prox: TRegPessoa:

end;

war
pPrimeiro: TRegPessoa = nil:

procedure push{pRegPesszoa: TRegPess=oa):

begin
pFegPes=oa” .prox := pPrimeiro;
pPrimeiro := pRegPes=soa
end;
function pop(): TRegPes=soa;
begin
result = pPrimeiro;
if result=nil then exit:
pPrimeiro := pPrimeiro™ . prox:
end;

function cria{nome: String):. TRegPessoa;
begin
neviresult);
result” none = nome:
result” prox = nil;
end;
begin
pushi{criafl ' Joao' )); pushicria( 'Pedro')):
popl )
pushi{criaf ' Joao' )); pushicria( 'Pedro')):
write(pop()” noms, ', ')
write(pop()” . nome, ', '):
writeln(pop()” . noms):
readln:
end .

Se o programa for compilado e executado, a saida sera:

(A) Joao, Joao, Pedro
(B) Joao, Pedro, Joao
(C) Pedro, Joao, Joao
(D) Pedro, Joao, Pedro
(E) Pedro, Pedro, Joao




TECNICO - T12

37 - O trecho de codigo abaixo implementa uma fila em Delphi:

type
TRegPes=oa = "RegPessoa;

RegPes=oa = record
nome: String;
prox: TRegPessoa;

end;

war
pPrimeiro: TRegPessoa = nil;

procedure push{pRegPesszoa: TRegPess=oa) !
war pllltimno: TRegPessoa:
begin
if pPrimeiro=nil then
pPrimeiro : = pRegPes=oa
=l== begin
plUltimno = pPrimeiro:
while(plUltimo™ . prox<:nil) do
plltino = pUltimc”™ . prox:
plltimo™ prox := pRegPessoa:
end;
end;

function popi): TRegPessoa:
begin

result = pPrimeiro:

if result=nil then e=xit;

pPrimeiro ;= pPrimesiroc” . prox;
end;

function cria(nome: String): TRegPessoa:

begin
neviresult);
rezult” none

= nomne;
result” prox = nil:

end;

begin
push(crial 'Joso' )): pushicria( 'Pedro')):
pop( )

pushi{crial ' Joao' )); pushicria( 'Pedro')):
write(pop()” . noms, . ')
write{pop()” . none.
writeln(pop()” noms):
readln;

end.

Se o programa for compilado e executado, a saida seré:

(A) Joao, Joao, Pedro
(B) Joao, Pedro, Joao
(C) Pedro, Joao, Joao
(D) Pedro, Joao, Pedro
(E) Pedro, Pedro, Joao

38 - O trecho de codigo a seguir implementa uma arvore binéria
em Delphi:

type
TRegPessoa = "RegPessoa;

FegFesz=zoa = record
nome: String:
pleft: TRegPessoa:

pRight: TRegPes=oa:

end;

var
pRaiz: TRegPes=oa = nil:

procedure push{pPai, pRegPessoa: TRegPessoa):
begin
if pPai=nil then
pRaiz = pRegPe=sz=zoa
=l=ze begin
if pRegPessoa” nome <= pPai.noms then begin
if pPai” .pleft=nil then
pPai . pleft := pRegPessoa
el=s
push(pPai”™ . pleft. pRegPeszoa):
end
el== begin
if pPai” . pRight=nil then

pFPai . pRight := pRegPes=oa
=lss
push(pPai” pRight. pRegPessoa):
end
end;

end;

procedure imprime{pPai: TRegPes=soa):
begin
if pPai” . pleft<:nil then
imprime(pPai” . pleft);
write(pPai” nome, ¥
if pPai” . pRight<:nil then
inprine(pFai” pRight):
end;

function cria(nome: String): TRegPessoa:

begin
newiresult):
result” none = nomne;
result” pleft = nil:
result” pRight := nil:
end;
begin

push({pRaiz. cria( 'Rafasl')):
push(pRaiz, cria( Alberto'));
push({pRaiz. cria('Ssrgic')):
imprim={pRaiz}:
readln;

end.

Se o0 programa for compilado e executado, a saida sera:

(A) Alberto Rafael Sergio
(B) Alberto Sergio Rafael
(C) Rafael Alberto Sergio
(D) Rafael Sergio Alberto
(E) Sergio Alberto Rafael
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39 - Observe o seguinte cddigo relativo uma funcdo para a
inclusdo de um item em uma arvore binaria:

Declaracéo da estrutura de dados:

type
FHome = “Home:
Nome = record
elemento: integer:
pHenor. pMaior: PHome;
end ;

Funcdo de inclusdo de um elemento:

function inclui{pArwvore: PHome: walor: PHome): PHome:
begin
if pArvore <> nil then begin
if walor”.elemento < pArvore” elemento then

phrvore”™ . pMenor = incluiipirvore”.pMenor. walor)

else
phrvore”™ . pMaior = incluii{parwvore”.pMaior. walor):
result = pArvore;
end
else
result = walor:

end ;

Se a funcdo apresentada anteriormente for utilizada para incluir
n elementos informados jA& em ordem crescente, a altura da
arvore binéria sera proporcional a:

(A) loga(n)
(B)n

(C) nlog(n)
(D) n/log(n)
(E) n?

40 - Considere as seguintes afirmacdes relacionadas a tecnologia
JSP:

i.  Para visualizar corretamente uma pagina JSP, o cliente
deve ter instalado no seu computador a maquina virtual
JAVA.

O cddigo JSP é executado no lado do cliente.

Péaginas JSP sdo carregadas utilizando-se o protocolo
http ou https.

Codigos JSP podem ser escritos entre “<%” e “%>"
(sem as aspas).

O nimero de afirmativas corretas é:

(A) 0;
(B) L
©) 2,
(D) 3;
(E) 4.
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41 - Observe as duas linhas de cddigo em uma pégina JSP a
sequir:

<I-- primeira -->
<%-- segunda --%>

O browser do cliente ira receber:

(A) aprimeira e a segunda linhas, nesta ordem;
(B) asegunda e a primeira linhas, nesta ordem;
(C) nenhuma das duas linhas;
(D) somente a primeira linha;
(E) somente a segunda linha.

42 - Considere as seguintes afirmagdes relacionadas a codigo
Javascript:

i. Pode estar presente em um atributo associado a um
evento.

Pode ser escrito dentro da tag html <a></a> como valor
de atributo.

Pode ser escrito entre “<?” e “?>" (sem as aspas).

Pode ser escrito entre as tags “<script>" e “</script>"
(sem as aspas).

A quantidade de afirmativas corretas é:

(A) 0;
(B) 1;
() 2;
(D) 3,
(E) 4.

43 - Observe o codigo Javascript a seguir:

8.

a ;
at+ * 2

b

O valor final da variavel b sera:

(A) 9
(B) 10
(C) 16
(D) 17
(E) 18

44 - O operador que deve ser utilizado em PHP para concatenar
dois nimeros inteiros em uma string é:

(A) & (e comercial)

(B) * (asterisco)

(C) . (ponto)

(D) ™ (acento circunflexo)
(E) + (mais)
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45 - Observe a expressdo PHP a seguir.

$x = (($x == 5) ? 7 - 2) +8;
Considere esta a primeira referéncia a variavel $x na pagina. O
valor de $x apds executada a expressao sera:

(A) indefinido
(B) 2

©) 7

(D) 10

(E) 15

46 - Considere o seguinte formulario em uma pagina HTML.;

<form name=formulario>
<input type=text name=campo>
</form>

Note as seguintes linhas de cédigo Javascript (que podem estar
com a sintaxe correta ou ndo):

i. valor=document.forms["formulario'].
elements["campo'] -value;

ii. valor=document.forms[0].-elements[0]
-value;

iii. valor=document.formulario.campo.val
ue;

iv. valor=window.document.forms[0].-elem
ents[0] .value;

v. valor=window.document.formulario.ca

mpo.value;

A quantidade de comandos que atribuem a variavel “valor” o
valor do campo “campo” do formulério é:

(A) 1,
(B) 2;
© 3;
(D) 4,
(E) 5.

47 - A tag HTML utilizada para criar uma célula de uma tabela
é:

(A) <cel>
(B) <table>
(C) <tc>
(D) <td>
(E) <tr>

48 - Observe o seguinte trecho de cédigo PHP:

<?
function funcao ($a)

{
$a += 3;
}

?>

<?

$a = 5;
funcao (%$a);
>

O valor final da variavel $a sera:

(A)3

(B) 5

(OX:

(D) indefinido
(E) vazio

49 - Com relagdo a paginas Web, em uma mesma pagina NAO
podemos ter cédigo:

(A) Javascript e JSP;
(B) Javascript e PHP;
(C) JSP e HTML;
(D) JSP e PHP;

(E) PHP e HTML.

50 - Observe o seguinte trecho de codigo PHP:

$x = "este”;
if (preg_match ('/$x/", "xi! Este é um
texto™))

Para que o resultado da expressdo do if() seja verdadeiro é
necessario:

i.  Apenas retirar o simbolo $

ii. Trocar a palavra “Este” por “este” (ambos sem as
aspas)

iii. Trocar as aspas simples de $x ="este" ; por aspas
duplas: $x = "este"

iv. Trocar o simbolo $ por

v. Usaraopcgdoiem"/$x/i"

A quantidade de afirmativas corretas é:

A) 1
(B) 2;
© 3
(D) 4,
(E) 5.
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